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ВСТУП

Програма навчальної дисципліни «Цифрові медіатехнології»
складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки
другого (магістерського) рівня
спеціальності 061 Журналістика
освітньо-професійної програми «Аудіовізуальні медіа та цифрова журналістика»

1 Опис навчальної дисципліни

1.1 Мета викладання навчальної дисципліни: ознайомлення студентів із основами
розуміння цифрових медіатехнологій та трансформацією комунікативних практик
сьогодення, розкриття специфіки цифрової фотозйомки, диджитал-арту та нейромереж.

1.2 Основні завдання вивчення дисципліни: оволодіння базовими знаннями в галузі
цифрових медіатехнологій, теорії та практики фотозйомки, особливостями роботи з
штучним інтелектом і нейромережами; розкриття специфіки процесу підготовки до
фотозйомки, технологій її проведення і постобробки фотографій; дослідження нейромереж
як нового етапу розвитку ШІ; опанування навичками роботи з чатом GPT як інструментом
роботи з текстом, графічними нейромережами як новим видом цифрового мистецтва;
окреслення перспектив диджитал-арту майбутнього та майбутнього диджитал-арту.

1.3 Кількість кредитів: 4 кредити

1.4 Загальна кількість годин: 120 годин

1.5 Характеристика навчальної дисципліни
Обов'язкова

Денна форма навчання Заочна (дистанційна) форма навчання
Рік підготовки

1-й 1-й
Семестр

1-й 1-й
Лекції

16 год. 6 год.
Практичні, семінарські заняття

32 год. 8 год.
Лабораторні заняття

0 год. 0 год.
Самостійна робота

72 год. 106 год.
Індивідуальні завдання

0 год.

1.6 Заплановані результати навчання: опанувати навичками практичної роботи
журналіста з сучасними цифровими медіатехнологіями; різними форматами цифрових
медіа відповідно до сучасних технологічних стандартів; знати дефініції, сутнісні
характеристики, етапи ґенези, концептуальний зміст і специфіку аналізу стратегій
розвитку цифрових медіатехнологій; вміти використовувати цифрові технології задля
створення високоякісного медіаконтенту.
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Згідно з вимогами освітньо-професійної програми, засвоєння навчальної
дисципліни передбачає набуття здобувачами таких програмних компетентностей та
отримання таких результатів навчання:

Загальні компетентності

ЗК 01 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу
ЗК 02 Здатність до управління часом і його планування
ЗК 04 Здатність спілкуватися державною та іноземною мовами як усно, так і письмово,

працювати в міжнародному контексті
ЗК 07 Здатність розробляти проєкти та управляти ними; застосовувати теоретичні знання

в практичній діяльності
ЗК 09 Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт; бути соціально

відповідальним

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності
СК 04 Здатність управляти робочими або навчальними процесами у сфері, які є

складними, непередбачуваними та потребують нових стратегічних підходів;
використовувати базові та інструментальні знання щодо управління
інформаційними процесами в галузі аудіовізуальних медіа та цифрової
журналістики

СК 08 Вміння подавати інформацію в різних мультимедійних форматах, поєднувати
аудіальні, візуальні та текстуальні складові медіаповідомлення, володіння
сучасними інструментами аудіовізуальної комунікації

СК 09 Вміння створювати медіаконтент, розробяяти інноваційні медіапроєкти і стратегії
медіапроєктування, аналізувати комунікативний простір аудіовізуальних медіа та
цифрової журналістики

Результати навчання
РН 04 Вільно спілкуватися державною та іноземною мовами усно і письмово для

обговорення професійної діяльності, результатів досліджень та інновацій, пошуку
та аналізу відповідної інформації; працювати в міжнародному контексті

РН 05 Генерувати нові ідеї та використовувати сучасні технології під час створення
медіапродуктів

РН 06 Оцінювати достовірність інформації та надійність джерел, вміти критично мислити,
ефективно опрацьовувати та використовувати інформацію для проведення
медіадосліджень та практичної діяльності

РН 08 Використовувати передові знання і методики у процесі дослідження діяльності та
створення нових медіаінституцій; вміти застосовувати знання сучасних
інформаційних і комунікаційних технологій у професійній діяльності

РН 12 Уміти впроваджувати в журналістську діяльність новітні медіатехнології
РН 16 Уміти подавати інформацію в різних мультимедійних форматах, візуалізувати

інформацію, поєднувати аудіальні, візуальні та текстуальні складові
медіаповідомлення, володіти сучасними інструментами аудіовізуальної комунікації
та цифрових медіа

РН 17 Уміти діяти соціально відповідально та свідомо, бути здатним оцінювати та
забезпечувати якість виконуваних робіт
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Викладання дисципліни проводиться у дистанційному форматі у зв’язку з
введенням воєнного стану в Україні відповідно до Указу Президента України від
24 лютого 2022 року № 64/2022 «Про введення воєнного стану в Україні», затвердженого
Законом України № 2102-ІХ від 24.02.2022 р., Указу Президента України від 26 липня
2023 року № 451/2023 «Про продовження строку дії воєнного стану в Україні»,
затвердженого Законом України № 3276-ІХ від 27.07.2023 р. Платформами дистанційного
навчання є Zoom, Telegram і Google Apps.

2 Тематичний план навчальної дисципліни

Розділ 1 Цифрова фотозйомка
Тема 1 Основи цифрової фотографії

Фототехніка (розгляд різних типів фотокамер та їхні основні характеристики; параметри
камери: діафрагма, витримка, ISO; різні види об'єктивів та їхній вплив на зображення).
Експозиція (поняття експозиції, динамічного діапазону та градації кольорів; правильне
експонування та компенсація експозиції; робота з різними режимами експозиції).
Композиція (побудова композиції у фотографії, створення перспективи в кадрі; правило
третин і золотий перетин; створення візуального балансу; рівновага та баланс; симетрія;
ритм і рух; кадрування, композиційні блоки, геометрія; площина і простір,
багатоплановість).

Тема 2 Техніки та елементи фотографії

Світло (роль природного та штучного світла в фотографії; використання різних джерел
світла для створення ефектів; робота з тінями та висвітленням у фотозйомці). Колір
(основи теорії кольорів та її застосування в фотографії; використання кольорових схем і
контрастів; корекція та виправлення кольорів у редакторі фотографій). Портрет (техніки
створення виразних професійних портретів; робота з фокусом на особливості обличчя;
використання різних поз і ракурсів в портретній фотографії).

Тема 3 Постпродакшн і креативний підхід у фотографії

Фотографічне мислення (розвиток креативного та артистичного мислення; сприйняття та
інтерпретація зображення; робота зі сценаріями та концепціями фотозйомки). Робота над
зйомкою (планування та розробка концепції фотосесії; використання різних реквізитів та
ефектів; реалізація ідеї через фотозйомку). Робота з людиною в кадрі та поза ним (методи
взаємодії з моделями та підходи до направлення поз та емоцій; створення спонтанних і
натуральних відзняток; застосування психологічних методів для досягнення виразності).
Режисерування своїх зйомок (організація та керування процесом фотозйомки;
використання елементів студійної та місцевої режисури; розвиток комунікативних навичок
для успішної співпраці з командою). Лайтрум (основи роботи в програмі Adobe Lightroom;
корекція та покращення основних параметрів фотографій; створення стильної обробки та
використання пресетів). Ретуш (основні прийоми ретушування та виправлення недоліків;
використання інструментів для покращення текстури та тону шкіри; естетичне
вдосконалення зображення без втрати природності). Фотопроєкт: від задуму до
постпродакшну (процес підготовки до зйомки; аналіз кадрів та відбір знімків; підготовка
до власного проєкту та його реалізація; ідея, концепція, розкадровка, презентація).
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Розділ 2 Нейромережі та диджитал-арт
Тема 1 Штучний інтелект

Основні визначення поняття штучного інтелекту (ШІ). Історія штучного інтелекту.
Дартмутська конференція. Виникнення ШІ та дев’ять етапів його розвитку. Перцептрон.
Бум штучного інтелекту в 1960-х рр. Зима штучного інтелекту в 1980-х рр. Створення
експертних систем. Поява обробки природної мови та комп’ютерного бачення в 1990-х рр.
Розвиток великих даних. Поява глибинного навчання. Розробка генеративного штучного
інтелекту. Штучний інтелект сьогодні. Перспективи розвитку штучного інтелекту.
Нейромережі та авторське право. Людина і технології: чи зможуть машини замінити нас.

Тема 2 Нейромережі
Нейромережі як новий етап розвитку ШІ. Нейромережа. Поняття нейронної мережі.
Основні різновиди нейронних мереж. Чат GPT як інструмент роботи з текстом. Технології
ChatGPT: можливості та перспективи. Види графічних нейромереж. Midjourney. Stable
Diffusion XL. DALL·E. RunwayRunway. Craiyon. Starryai.

Тема 3 Диджитал-арт
Поняття диджитал-арту та його синоніми. Напрями диджитального мистецтва. Цифровий
живопис. Комп'ютерна графіка. ASCII art. ANSI art. Комп’ютерна музика. Гіпертекстова
література. Диджитальна поезія. Необхідний софт як культура диджитал-арту. Різниця між
цифровим дизайнером і цифровим художником. Сим. Диджитал-арт майбутнього та
майбутнє диджитал-арту.

Тема 4 Midjourney як інструмент диджитал-арту
Графічні нейромережі як новий вид цифрового мистецтва. Нейромережа Midjourney.
Особливості генерування зображень за допомогою Midjourney. Візуалізація власного
художнього досвіду. Надивленість та її значення в роботі диджитал-художника. Способи
розвитку надивленості. Як візуалізувати уяву? Практичне використання нейромереж у
різних сферах сучасного арту.

3 Структура навчальної дисципліни

Назви розділів Кількість годин
денна форма заочна форма

усього у тому числі усього у тому числі
л п с лаб інд с. р. л п с лаб інд с. р.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

Розділ 1 Цифрова фотозйомка

Разом за
розділом 1 60 8 16 – – 36 60 4 4 – – 52

Розділ 2 Нейромережі та диджитал-арт

Разом за
розділом 2 60 8 16 – – 36 60 2 4 – – 54

Усього годин 120 16 32 0 0 72 120 6 8 0 0 106
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4 Теми семінарських і практичних занять

№
з/п Назва теми

Кількість
годин
(денна
форма)

Кількість
годин

(заочна
форма)

Розділ 1 Цифрова фотозйомка 16 4
1 Основи цифрової фотографії 4 2

2 Техніки та елементи фотографії 4 2

3 Постпродакшн і креативний підхід у фотографії 8 –

Розділ 2 Нейромережі та диджитал-арт 16 4

1 Штучний інтелект 4 –

2 Нейромережі 4 2

3 Диджитал-арт 4 –

4 Midjourney як інструмент диджитал-арту 4 2

Разом 32 8

5 Завдання для самостійної роботи

№
з/п Види, зміст самостійної роботи

Кількість
годин
(денна
форма)

Кількість
годин

(заочна
форма)

Розділ 1 Цифрова фотозйомка

1 Проведення серії фотозйомок і портретної фотосесії,
створення власного фотопроєкту: від ідеї до реалізації

60 72

Розділ 2 Нейромережі та диджитал-арт
2 Створення власного унікального промту, стилізованого

портрету української жінки та графічного роману за
допомогою нейромереж Midjourney та ChatGPT

20 24

3 Підготовка до теоретичного опитування під час
семінарських занять

8 16

4 Підготовка до письмової екзаменаційної роботи 14 24

Разом 102 136

6 Індивідуальні завдання

За дисципліною «Цифрові медіатехнології» індивідуальні завдання не передбачені.
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7 Методи навчання

Для ефективного викладання навчальної дисципліни застосовуються інноваційні
мультимедійні технології та елементи таких інтерактивних методів навчання як
zoom-сесії, онлайн-дискусії та вебінари із залученням викладачів ЗВО з інших міст і країн,
комунікативні тренінги, брейнсторм-семінари, практикуми-інтенсиви «in action»,
імерсивні воркшопи, практикуми з експериментального моделювання, медіаколоквіуми,
медіатоки, медіаквізи, онлайн-конференції та баркемпи, міні-пресконференції,
медіадебати, онлайн-конкурси, медіатренінги в ігрових ситуаціях, що моделюють роботу
журналістів у конвергентному ньюзрумі, медіастудії, пресцентрі тощо.

8 Методи контролю

Поточний контроль: усні опитування на заняттях за контрольними програмними
питаннями поточної та попередніх тем; мікроконтрольні роботи, що проводяться на
початку заняття; оцінювання ступеня активності студентів та якості їхніх відповідей на
заняттях; тестові завдання.

Контроль виконання самостійних робіт: перевірка виконання творчих завдань (усна
доповідь, есе, індивідуальні та колективні мультимедійні презентації).

Чотири контрольні роботи: три з розділу 1 «Цифрова фотозйомка» та одна з
розділу 2 «Нейромережі та диджитал-арт».

Підсумковий контроль (екзамен) із використанням платформи Moodle: теоретичне
випробування та опис виконаних творчих завдань з навчальної дисципліни (перевірка
рівня засвоєння студентами теоретичного та практичного навчального матеріалу в цілому,
вміння студента використовувати теоретичні знання при виконанні практичних завдань).

Приклад екзаменаційного завдання
1 Композиція в кадрі: площини, глибина, рамки кадру. (5 балів)
2 Диджитал-арт майбутнього та майбутнє диджитал-арту. (5 балів)
3 Опис виконаних творчих завдань з навчальної дисципліни. (30 балів)  

9 Схема нарахування балів

Поточний контроль, самостійна робота, індивідуальні завдання

Екзамен СумаРозділ 1 Розділ 2
Контрольні роботи,

передбачені
навчальним планом

Разом

Теми
1–3

Теми
1–4 40 60 40 100

10 10

Для допуску до складання екзамену (підсумкового контролю) здобувач вищої
освіти повинен набрати не менше 10-ти балів із навчальної дисципліни під час поточного
контролю та самостійної роботи.
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Критерії оцінювання навчальних досягнень

Критерії оцінювання письмових відповідей
на теоретичні питання екзаменаційної роботи

№
з/п

Критерії
оцінювання

Кількість балів за відповідь на одне питання

При
maximum

5 балів

При
maximum
10 балів

При
maximum
15 балів

При
maximum
20 балів

При
maximum
40 балів

1 Відповідь повна, або з
однією незначною
помилкою

5 балів 9–10
балів

13–15
балів

17–20
балів

33–40
балів

2 Відповідь повна, але з
двома-трьома
незначними помилками

4 бали 7–8 балів 10–12
балів

13–16
балів

25–32
бали

3 Відповідь не досить
повна та/або із
суттєвими помилками

3 бали 5–6 балів 7–9 балів 9–12
балів

17–24
бали

4 Відповідь не повна,
містить суттєві
помилки

2 бали 3–4 бали 4–6 балів 5–8 балів 9–16
балів

5 Відповідь майже
відсутня та/або не
відповідає запитанню

0–1 бал 0–2 бали 0–3 бали 0–4 бали 0–8 балів

Критерії оцінювання якості виконання
творчого завдання та/або авторського проєкту

№
з/п Параметри

Максимальна кількість балів за кожним із параметрів

При
maximum

5 балів

При
maximum
10 балів

При
maximum
15 балів

При
maximum
20 балів

При
maximum
40 балів

1 Оригінальність
концепції,
нетривіальність ідеї,
концептуальність
задуму, креативність

1 2 3 4 8

2 Авторський стиль,
індивідуальний почерк 1 2 3 4 8

3 Самостійність 1 2 3 4 8
4 Застосування вмінь,

навичок та
інструментів роботи у
галузі цифрових медіа

1 2 3 4 8

5 Технічна якість
виконання 1 2 3 4 8
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Параметри, за якими оцінюється якість виконання
мультимедійної презентації

№
з/
п

Параметри

Максимальна кількість балів за кожним із параметрів

При
maximum

5 балів

При
maximum
10 балів

При
maximum
15 балів

При
maximum
20 балів

При
maximum
40 балів

1 Змістовність, повнота
представленої
інформації

1 2 3 4 8

2 Структурна чіткість,
послідовність, вміння
виділити головне,
лаконічність у подачі
матеріалу

1 2 3 4 8

3 Вміле використання
прийомів візуалізації
тексту

1 2 3 4 8

4 Єдність стилю, вдала
композиція слайду та
дизайн-рішення,
кольори та шрифти

1 2 3 4 8

5 Грамотність,
коректність, охайність
оформлення

1 2 3 4 8

Параметри, за якими оцінюється
усний захист творчого завдання та/або авторського проєкту

№
з/п Параметри

Максимальна кількість балів за кожним із параметрів

При
maximum

5 балів

При
maximum
10 балів

При
maximum
15 балів

При
maximum
20 балів

При
maximum
40 балів

1 Змістовність доповіді,
логіка, чіткість,
послідовність

1 2 3 4 8

2 Володіння професійним
лексиконом 1 2 3 4 8

3 Риторична
компетентність 1 2 3 4 8

4 Вміле використання
прийомів ведення
академічної дискусії

1 2 3 4 8

5 Естетика презентації 1 2 3 4 8
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Шкала оцінювання

Сума балів за всі види навчальної
діяльності протягом семестру

Оцінка

для чотирирівневої
шкали оцінювання

для дворівневої
шкали оцінювання

90–100 відмінно
зараховано70–89 добре

50–69 задовільно
1–49 незадовільно не зараховано

10 Рекомендована література
Основна література

Розділ 1 Цифрова фотозйомка
1. Барт Р. Camera Lucida. Нотування фотографії / пер. з фр. Олена Червоник.

Харків : Moksop ; RED ZET Editions, 2022. 176 с.
2. Бейкер Д. Розширене поле фотографії / пер. з англ. Свято Р. Харків : IST

Publishing, 2018. 156 с.
3. Бетчен Дж. Вогонь бажання: зародження фотографії / пер. з англ. Київ :

Родовід, 2019. 248 с.
4. Зонтаґ С. Про фотографію / пер. з англ. П. Таращук. Київ : Основи, 2002. 272 с.
5. Сміт І. Г. Коротка історія фотографії. Ключові жанри, роботи, теми і

техніки / пер. з англ. Тетяна Савчинська. Львів : Видавництво Старого Лева, 2021. 224 с.
6. Теґґ Д. Тягар репрезентації. Есеї про множинність фотографії та історії / пер.

з анг. Кравчук Ю. Київ : Родовід, 2019. 248 с.
7. Шульга В. Invisible photo business : Що має знати фотограф, який хоче

знімати для світових брендів. Київ : Pabulum, 2017. 200 с.
8. Cartier-Bresson H. The Decisive Moment. Göttingen : Steidl, 2015. 160 p.
9. Cotton C. The Photograph as Contemporary Art. London : Thames & Hudson,

2020. 264 p. (World of Art).
10. Freeman M. The Photographer's Eye: Composition and Design for Better Digital

Photos. Focal Press, 2007. 192 p.
11. Sontag S. On Photography. London : Picador, 2001. 224 p.
12. Sontag S. Regarding the Pain of Others. London : Picador, 2001.  131 p.

Розділ 2 Нейромережі та диджитал-арт
1. Бостром Н. Суперінтелект. Стратегії і небезпеки розвитку розумних машин /

пер. з англ. А. Ящук, А. Ящук. Київ : Наш формат, 2020. 408 с.
2. Девенпорт Т., Корбі Дж. Вакансія: людина. Як не залишитись без роботи у

добу штучного інтелекту / пер. з англ. Н. Кошманенко. Київ : Наш формат, 2018. 336 с.
3. Діамандіс П., Котлер С. Майбутнє ближче, ніж здається. Як технології

змінюють бізнес, промисловість і наше життя / пер. з англ. Д. Кожедуб. Київ : Лабораторія,
2022. 256 с.

4. Кай-Фу Лі. Наддержави штучного інтелекту. Китай, Кремнієва долина і
новий світовий лад / пер. з англ. В. Пунька. Київ : Букшеф, 2020. 240 с.

5. Кай-Фу Лі, Чень Цюфань. Штучний інтелект 2041: 10 передбачень для
майбутнього / пер. з англ. А. Райчук. Київ : Форс, 2022. 464 с.
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6. Олтаржевський Д. О. Цифрові комунікації: навчальний посібник із
дисципліни «Медіавиробництво: промоція». Київ : ННІЖ КНУ імені Тараса Шевченка,
2023. 120 с.

7. Олтрейд Д. Нове мислення. Від Айнштайна до штучного інтелекту: наука і
технології, що змінили наш світ / пер з англ. І. Возняка. Харків : Віват, 2021. 368 с.

8. Сейтуа М. Код творчості. Як штучний інтелект учиться писати, малювати,
думати / пер. з англ. К. Жуковська та Т. Турчин. Київ : ArtHuss, 2023. 320 с.

9. Тегмарк М. Життя 3.0. Доба штучного інтелекту / пер. з англ. З. Корабліна.
Київ : Наш формат, 2019. 432 с.

10. Чібалашвілі А. Штучний інтелект у мистецьких практиках // Сучасне
мистецтво. 2021, Вип. 17. С. 41–49.

11. Dreher Т. History of Computer Art. Morrisville, NC : Lulu Press, 2020. 562 р.
12. Turing A. Computing machinery and intelligence | Können Maschinen denken?

(Englisch/Deutsch): Great Papers Philosophie. Ditzingen : Reclam Verlag, 2021. 194 p.

Допоміжна література
Розділ 1 Цифрова фотозйомка

1. Беньямін В. Мистецький твір у добу своєї технічної відтворюваності / пер. з
нім. Ю. Рибачук, Н. Лозинська // Беньямін В. Вибране. Львів : Літопис, 2002. С. 53–97.

2. Бернар-Ковальчук Н. Харківська школа фотографії : гра проти апарату. Київ :
MOKSOP, RED ZET Publishing, 2020. 368 с.

3. Біленчук П. Д. Аналогова і електронна фотографія : історіографія,
характеристика, порівняльний аналіз, сфери застосування в юриспруденції : навч. посіб.
Київ : Українська академія підприємництва, 2009. 40 с.

4. Інсайт. Українська чорно-біла фотографія. ХХІ ст. Київ : Бланк-Пресс, 2008.
144 c.

5. Келбі С. Цифрова фотографія. Фоторецепти / пер. з англ. Губарев Я. Харків :
Фабула, 2020. 224 с.

6. Керол Г. Прочитай, якщо хочеш стати зіркою Instagram / пер. з англ.
Рябикіна М. Київ : ArtHuss, 2021. 128 с.

7. Москвич О. Д. Вплив фотографії на трансформацію життєвого простору
людини // Науковий вісник Чернівецького університету : зб. наук. праць. Вип. 726–727.
Філософія. Чернівці, 2014. С. 281–285.

8. Москвич О. Д. Діалектика об’єктивного та суб’єктивного у фототворчості:
культурологічний аспект // Наук. вісн. Волин. нац. ун-ту ім. Лесі Українки. Сер. :
Філософські науки. 2012. № 15. С. 167–172.

9. Москвич О. Специфіка сприйняття фотографії в контексті сучасної
медіареальності: культурологічний аспект // Наук. часоп. Нац. пед. ун-ту
ім. М. П. Драгоманова. Сер. 7 : Релігієзнавство. Культурологія. Філософія. Київ : Вид-во
НПУ ім. М. П. Драгоманова, 2012. Вип. 27(40). С. 57–64.

10. Пилип’юк В. Українська художня фотографія : етапи становлення та
мистецькі засади розвитку : навч. посіб. / Львів. нац. ун-т ім. І. Франка. Львів : Світ, 2007.
176 с.

11. Табінський Я. Образ у сучасній фотожурналістиці : між мистецтвом і
публіцистикою // Теле- та радіожурналістика. 2013. Вип. 12. С. 244–251.

12. Beales F. The Photography Storytelling Workshop: A five-step guide to creating
unforgettable photographs. London : White Lion Publishing, 2020. 176 p.

13. Burns N. Photo Revolution : Andy Warhol to Cindy Sherman. Worcester :
Worcester Art Museum, 2020. 135 p.

14. Decan L. Conceptual, Surrealist, Pictorial : Photo-Based Art in Belgium (1960s –
early 1990s). Lieven, Be : Leuven University Press, 2017. 280 p. (Lieven Gevaert Series).
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15. Diask H. Documents of Doubt : The Photographic Conditions of Conceptual Art.
Minneapolis : University of Minnesota Press, 2020. 428 p.

16. Godfrey M., Kelsey R., Rorimer A. Light Years : Conceptual Art and the
Photograph, 1964–1977 / ed. by Matthew S. Witkovsky. Chicago : Art Institute of Chicago,
2012. 264 p. (Art Institute of Chicago).

17. Hacking J. Photography : The Whole Story. London : Thames and Hudson, 2021.
576 p.Kelby S. The Digital Photography Book: The step-by-step secrets for how to make your
photos look like the pros'! San Rafael, CA : Rocky Nook, 2020. 272 p.

18. Lindbergh P. On Fashion Photography. Köln : Taschen, 2020. 440 p.
19. Long B. Complete Digital Photography. 9th ed. London : CDP Press, 2018. 416 p.
20. London B., Stone J. Short Course in Photography : Digital. 4th ed. New York :

Pearson, 2018. 240 p.
21. Photography After Conceptual Art / ed. by Diarmuid Costello, Margaret Iversen.

New York : Wiley-Blackwell, 2010. 208 p.
22. Simon S. The Passionate Photographer : Ten Steps Toward Becoming Great. San

Francisco : New Riders, 2011. 264 p. (Voices That Matter).

Розділ 2 Нейромережі та диджитал-арт
1. Бородкіна І. Л., Бородкін Г. О. Web-технології та Web-дизайн : застосування

мови HTML для створення електронних ресурсів : навч. посіб. для студентів ВНЗ / Київ.
нац. ун-т культури і мистецтв. Київ : Ліра-К, 2020. 211 с.

2. Макафі Е, Бріньолфссон Е. Машина, платформа, натовп. Як приборкати
наше цифрове майбутнє / пер. з англ. О. Асташова. Київ : Наш формат, 2019. 336 с.

3. Почепцов Г. Від Facebook’у і гламуру до Wikileaks : медіакомунікації. Київ :
Спадщина, 2012. 464 с.

4. Скіннер К. Людина цифрова. Четверта революція в історії людства, яка
торкнеться кожного / пер. з англ. Г. Якубовська. Харків : Ранок : Фабула, 2020. 272 с.

5. Стайнер К. Тотальна автоматизація. Як комп’ютерні алгоритми змінюють
життя / пер. з англ. О. Лотоцький. Київ : Наш формат, 2018. 280 с.

6. Токарева В. Обчислювальна творчість (щодо питання творчості та штучного
інтелекту) // Часопис цивілістики. 2018, вип. 30. С. 38–42.

7. Bell D. Introduction to Cyberculture. London ; New York : Routledge, 2001. 256 p.
8. Bell D. J., Loader B. D., Pleace N., Schuler D. Cyberculture : The Key Concepts.

London ; New York : Routledge, 2004. 288 p. (Routledge Key Guides).
9. Bolter J. D. Writing Space : The Computer, Hypertext, and the Remediation of

Print. Hillsdale, NJ : Lawrence Erlbaum, 2000. 232 p.
10. Digital Memory Studies : Media Pasts in Transition / ed. by A. Hoskins.

London ; New York : Routledge, 2017. 314 p.
11. Elleström L. Transmedial Narration : Narratives and Stories in Different Media.

London : Saint Philip Street Press, 2020. 152 p.
12. Mauer R. E. Multimedia Learning. 3rd ed. Cambridge : Cambridge University

Press, 2020. 450 p.
13. Mosco V. Becoming Digital: Toward a Post-Internet Society. Bingley : Emerald

Publishing Limited, 2017. 246 p. (SocietyNow).
14.Subjectivity across Media : Interdisciplinary and Transmedial Perspectives / ed.

by M. S. Reinerth, J.-N. Thon. London ; New York : Routledge, 2016. 247 p. (Routledge
Research in Cultural and Media Studies).

15. Thon J.-N. Transmedial Narratology and Contemporary Media Culture. Lincoln,
Nebraska : University of Nebraska Press, 2016. 555 p. (Frontiers of Narrative).
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11 Посилання на інформаційні ресурси в Інтернеті,
відеолекції, інше методичне забезпечення

Розділ 1 Цифрова фотозйомка
1. 500px [спільнота для демонстрації та відкриття високоякісних фотографій].

URL : https://500px.com/ (дата звернення: 25.05.2023).
2. Бібліотека фотографа. URL : http://fotobooks.livejournal.com/ (дата звернення:

25.05.2023).
3. Adobe Lightroom Learning. URL : https://creativecloud.adobe.com/uk/learn/app/

lightroom-cc?locale=uk (дата звернення: 25.05.2023).
4. CameraSim Pro Онлайн-симулятор для початківця фотографа або

віртуальний фотоапарат. URL : http://camerasim.com/apps/camerasim-pro/?r=csad (дата
звернення: 25.05.2023).

5. Canva [інструменти для редагування та постпродакшну]. URL :
https://www.canva.com/ (дата звернення: 25.05.2023).

6. Digital Photography Review [огляди та технічна інформація про фотоапарати].
URL : https://www.dpreview.com/ (дата звернення: 25.05.2023).

7. Feature Shoot [виставка фотографій та інтерв'ю з фотографами]. URL :
https://www.featureshoot.com/ (дата звернення: 25.05.2023).

8. Ken Domon Museum of Photography. URL : http://www.domonken-kinenkan.jp/
(дата звернення: 25.05.2023).

9. LensCulture [велика колекція фотографічних серій та проєктів]. URL :
https://www.lensculture.com/ (дата звернення: 25.05.2023).

10.Magnum Photos. URL : https://pro.magnumphotos.com (дата звернення:
25.05.2023).

11. Master Photography. URL : https://masterphotographypodcast.com/ (дата
звернення: 25.05.2023).

12. Museo Fotografia Contemporanea (MUFOCO ). URL : http://www.mufoco.org/en/
(дата звернення: 25.05.2023).

13. Museum of Photographic Arts. URL : http://mopa.org/ (дата звернення:
25.05.2023).

14. Museum of Photography, Seoul. URL : http://www.photomuseum.or.kr/ (дата
звернення: 25.05.2023).

15. National Geographic Society. URL : http://www.nationalgeographic.com/photo
graphy/ (дата звернення: 25.05.2023).
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